

38 (22567)
29 ФЕВРАЛЯ 2000 г.,
ВТОРНИК
Цена свободная.



Чтоб всем хватило
В Министерстве финансов РФ подписано соглашение между правительством РФ и администрацией финансового оздоровления Кузбасса.

Согласно этому документу, сегодня в Кузбасс поступает 200 млн. рублей из федерального бюджета. В соответствии с распоряжением А. Г. Тулеева эти деньги уже на этой неделе будут распределены на погашение долгов по зарплатной плате работникам бюджетной сферы: учителям, врачам, работникам культуры и социальной сферы.

От сапог до туфелек
У выпускавший по пять миллионов пар обуви в год «Кузбассобувь» появилась возможность восстановить производство после многолетнего простоя.

В Киселевске создается совместное российско-греческое предприятие. Иностранцы партнеры предоставят современное оборудование и сырье в рамках товарного кредита 10 млн. долларов, выделенного правительством Греции на основе соглашения с администрацией нашей области. Первая продукция сойдет с конвейера в июне. Годовая мощность составит три миллиона пар летней и зимней обуви для детей и взрослых. Часть продукции предполагается экспортировать в европейские страны для погашения кредита.

Вы это заслужили
8 марта начинается благотворительная акция «Для вас, женщины Кузбасса».

Начиная с 4 марта и по 8 марта в библиотеках области откроются книжные выставки, выставки-просмотры по различным аспектам жизни женщины — здоровье, семья, воспитание детей и т.д., а также поэтические, литературные салоны и клубы по интересам. В кинотеатрах, театрах и областной филармонии для женщин будут организованы бесплатные посещения спектаклей и концертов. 4 марта для женщин будут открыты двери Кемеровского драматического театра, 5 марта — Музыкального театра Кузбасса, 7 марта пройдет бесплатный концерт в Государственной филармонии Кузбасса, 8 марта представят спектакли Новокузнецких и Прокопьевских театров. 8 марта женщины смогут бесплатно посетить областные и муниципальные музеи.

Стол, у которого не сидят

Сегодняшнего дня по 2 марта в Кемерове в гостинице «Кузбасс» — первый Международный турнир по русскому бильярду на кубок губернатора А. Г. Тулеева.

В соревнованиях принимают участие сильнейшие игроки России — мастера спорта международного класса, чемпионы России, победители и призеры международных турниров из Алматы, Владивостока, Москвы, Сургута, Челябинска, Красноярска, Новосибирска, Томска и городов нашей области.

Пресс-конференция 1 марта в 16.00 в гостинице «Кузбасс». Торжественное открытие турнира в 18.00.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
29 февраля
Официальный курс — 28,66 руб.

погода

○ **ФЕВРАЛЬ** ○
29 февраля. Восход 8.10. Заход 18.48.
Долгота дня 10.38.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в среду ясно, днем до -7, ночью до -14, в четверг малооблачно, днем до -8, ночью до -10 градусов.

По югу области ясно, в среду днем до -4, ночью до -13, в четверг днем до -6, ночью до -8 градусов.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.



получилось!

По рекорду в месяц!

Похоже, сталевары Кузнецкого комбината в этом году взялись ежемесячно выплавлять рекордное количество металла. 25 января они выдали за сутки 10400 тонн стали. Такого количества продукции на комбинате за последние годы еще не получали. Но в предпоследний день февраля перекрыт и этот рекорд. Суточное производство стало достигло 11050 тонн.

Сталеплавильное производство — единственное, где люди работают в рекордном режиме. На днях наивысшей производительности труда добился коллектив обжимного цеха. Так сутки на блокинге было выплавлено 10000 тонн проката. Таким образом, кузнецкие металлурги пока успешно выполняют взятые на себя обязательства — выплавлять к лету 250 тысяч тонн проката в месяц. Но видно, что этот результат будет достигнут намного раньше. Сейчас рентабельность производства металла на Кузнецком комбинате держится на уровне 25 процентов.

Есть и другие достижения. В конце прошлой недели здесь заработал законсервированный несколько лет назад кроватный цех, кстати, единственный в России. Его производство востребовано министерствами обороны, внутренних дел и чрезвычайных ситуаций Российской Федерации, службами миграции населения. Пока новое производство будет выпускать 5 тысяч кроватей в месяц, но уже в ближайшее время этот объем увеличится вдвое.

Михаил ЕРШОВ.
Фото Анатолия Кузярина.

От Притомья до Поволжья путь ожить сердцами должен

Нашей области и в «Сибирском соглашении» не тесно, но она охотно заключает новые союзы во исполнение принципов региональной политики губернатора, который считает, что мощь России может прирастать только силой областей и республик. А не кредитами мировых банков.

Приглашение президента Чувашии Н.В.Федорова наложилось на эти взгляды самым естественным образом, и самолет с делегацией во главе с А.Г.Тулеевым и председателем областного Совета Г.Т.Дюдюговым приземлился 23 февраля в Чебоксарах. И только метель со снегом не дает называть эти два рабочих дня до конца яркими. Зато полет туда и обратно — без единого облачка — дал возможность вдоволь наглядеться сверху на нашу заснеженную Родину. Она все еще велика.

2 стр.



Во время подписания Соглашения о сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и правительством Чувашской Республики.

Фото Юрия Юрьева.

суды

Выбрали делегатов

Вчера в Кемерове прошла седьмая областная конференция судей федеральных судов общей юрисдикции.

В выступлении председателя Кемеровского областного суда В. М. Вьюнова прозвучали данные за прошлый год. К примеру, осуждено 32 504 человека, из них 40,8 процента лишены свободы. Больше осуждено взяточников, неплатильщиков налогов, несовершеннолетних.

Цифра 40,8 процента — самая высокая по России. Принял участие в работе конференции губернатор, вручивший в заключение своего выступления медали I и III степеней «За особый вклад в развитие Кузбасса» и Почетные грамоты наиболее отличившимся.

Кроме того, в повестке дня стояли выборы — квалификационные коллегии, в совет судей области, кандидатов в совет судей и высшую квалификационную коллегию и делегатов на пятый съезд судей России, который состоится в октябре.

коротко

В честь 55-летия Великой Победы и пяти лет о погибших земляках алтайцев Кузбасса готовятся совершить в начале мая восхождение на высочайшую вершину планеты — Эверест. Вчера губернатор обратился к главам городов и руководителям промышленных предприятий с призывом спонсировать. Ребята из края Кузбасса, вымпелы с символикой и гербом области. В команду входят Юрий Утешев из Междуреченска, новокузнецчани Николай Кожемяко и Андрей Чашин, кемеровчанин Сергей Зуев.

Вчера вечером в поселке Речной Юргинского района взорвалась котел в котельной школы. Погиб кочегар А. В. Басов. Второй кочегар доставлен в больницу. По предварительным данным, причиной взрыва стала нарушение технологии.

А. Г. Тулеев направил соболезнования родным и близким погибшего.

выставка-ярмарка

Импортное или наше? Наше!

По понедельникам кемеровский крытый рынок отыкается. А вчера работал. Сначала, правда, не для всех — только с 12 часов стали запускать покупателей. А с десяти туго сбились представители деловых кругов на ежегодную выставку-ярмарку производителей пищевой и перерабатывающей промышленности. Были представлены как крупные, так и мелкие фирмы области. Столки прайс-листов на прилавках быстро уменьшились. Совершалось важное дело: заключались новые сделки.

Еще года три-четыре назад, закордонное изобилие подавляло местную продукцию. Казалось, куда уж нам — даже в внешнему виду товара — против импорта! Между тем нашлись толковые люди, сумевшие поставить дело ничуть не хуже. За прошлый год приток продукции местных пищевиков вырос приблизительно на 20 процентов. Сейчас 75 процентов товара на рынке у нас свое.

Кстати, по данным санитарнодезарбюро, он и наиболее качественный. И наиболее вкусный. В чем еще раз можно было убедиться на этой выставке. Сразу несколько фирм представили, например, морепродукты. Пресервы только 30 наименований изготавливает фирма «Галс». Ее директор Лариса Чечина сообщила, что фирма работает по специальной программе с КемТИППом: продукты «обогащаются» железом, йодом. Иду вдоль экспозиционных столиков, читаю рекламные щиты. Знакомые и незнакомые названия. Сосиски ЗАО «Страто» из Мазурова — вот он, истинный уже подзабытый сосисочный вкус! Густая сметана — Чебулинский молочный завод. Фирма «Соевый боб», по-

кая ягода», выглядит не менее привлекательно. И, по словам технолога Галины Барковой, не теряет своей формы и кукурузных качеств при размораживании. На этом пока единственным подобном в Кузбассе производстве научились сохранять не только местные ягоды, но и овощные наборы.

Качеством, упаковкой, ценой все более успешно противостоят конкурентам и Кемеровский кондитерский комбинат. За прошлый год, рассказала мне директор по реализации Валентина Петрик, он в два раза увеличил свою торговую сеть по области. Недавно ком-

бинат начал выпускать фирменные конфеты, которые продаются поштучно и по размерам приближаются к шоколадке. Что ж, это, пожалуй, тоже может заинтересовать покупателя. Как и красивые торты, заказы на изготовление которых принимаются сейчас с 3 марта.

Как-то незаметно дегустация была продолжена уже по покупателями. В этот день и колбасу, и многое другое можно было приобрести без торговой наценки.

Владимир СОКОЛОВ.
Фото Федора Барабанова.

футбол: межсезонье

«Кузбасс» будет играть в российском чемпионате

Наконец-то прояснилась ситуация с футбольным «Кузбассом» и болельщики могут вздохнуть спокойно: команды будут выступать в чемпионате России. Вчера главный тренер «Кузбасса» назначен Сергеем Гоголевским, еще в прошлом сезоне вышедший на поле и ставший лучшим бомбардиром команды. Сергей многие годы отдал команде как игрок, теперь будет помогать — как тренер. Его помощником назначен Алексей Дубенский, также в прошлом сезоне бывший игроком основного состава. Ожидается, что и в нынешнем он поможет на футбольном поле. Не откроетсяся от команды город, который и

раньше нес основную нагрузку по ее содержанию.

Об этом сообщил журналистам после матча «Кузбасс» — «Старт» президент футбольно-хоккейного клуба Андрей Сельский. «Будем делать ставку на местных воспитанников, и как показывает опыт хоккейного «Кузбасса», это через некоторое время приведет к успеху», — сказал журналистам президент. Сейчас идет комплектование команды, просматриваются игроки, выступающие в чемпионатах областей и городов, а в апреле «Кузбасс» отправится на тренировочный сбор, который, возможно, пройдет в Сочи.

Олег КАЧАЕВ.



Газета **Кузбасс** в Интернете: www.mega.kemerovo.su/kuzbass/ Ваша страница в Интернете на сервере Компании «Мега»
«Экономика и жизнь Кузбасса», тел. (3842) 25-32-77, тел./факс 36-62-01



От Притомья до Поволжья путь ожить сердцами должен



постоим рядом

Чувашия Кузбасс

Население	1,3 млн человек	3 млн человек
70 процентов	92,4 процента русские, чуваши	около 25 тыс. - чуваши
Площадь	18,3 тыс. кв. км	95,7 тыс. кв. км
Плотность населения	54 чел. на кв.км	31 чел. на кв.км
Городов	9 19	
Сельских районов	21 19	
Сельского населения	45 процентов	13,2 процента



Нам не обойтись без Кузбасса



Николай
Васильевич
ФЕДОРОВ,
президент.

— Республика Чувашия в последнее время обрела положительное развитие. Объемы растут в промышленном производстве, в подавляющем большинстве отраслей. Появились хорошие тенденции налоговых поступлений в денежной форме. Руководство республики усилило социальную направленность проводимых преобразований. Значительно сокращена задолженность прошлых лет и восстановлена своевременная выплата текущей заработной платы в бюджетной сфере. Полностью погашена задолженность по пенсиям, снизился уровень регистрируемой безработицы, сложился положительный внешнеторговой сальдо.

Решающими факторами являются дальнейшая поддержка реального сектора экономики, развитие отечественного производства. Определены ключевые направления в активизации социально-экономического развития на ближайшие годы. Они отражены в федеральной целевой программе развития экономики и бюджетного потенциала Чувашской Республики на 1997-2000 годы и среднесрочной Программе экономического развития на 1999-2001 годы и целом ряде специальных программ. Это дает основание говорить о комплексном подходе и комплексном характере проводимых преобразований.

Для сохранения динамики дальнейшей жизни нам не обойтись без Кузбасса. Без хлеба промышленности — угля, без продукции стального сердца Сибири — Запсиба и КМК, без сельскохозяйственных удобрений, которые выпускает Кемеровская область.

В свою очередь, мы готовы предоставить свои интеллектуальные, квалификационные возможности. Это поможет склониться к вам с вашими предприятиями для того, чтобы они стали еще более конкурентоспособными. В угольной промышленности работают наши тракторы. За последние годы качественно поднялись наша электротехника, оборудование, системы релейной защиты — они известны как изделия высочайшего мирового класса. Мы готовы участвовать в соревнованиях в различных областях. Для обновления оборудования «Кузбассэнерго», предприятий угля и металлургии. В конечном счете это будет помогать повышению благосостояния населения Кемеровской области.

Есть все основания считать, что увеличение объемов взаимных поставок начнется уже в нынешнем году. И будет расти не на проценты, а на «разы». И будет иметь не только промышленно-хозяйственное, но и историко-духовное значение. Известно, что у вас в области проживает около 25 тысяч чуваши. И наши связи, безусловно, поддержат настроение дух людей, помогут им прочной ощущить свою корни и связи с краем предков. Визиты, подобные сегодняшнему, будут для этого еще и организационную поддержку.

Десятки предприятий Чувашии кровно заинтересованы в контактах с вами. Значит, мы с Аманом Гуминым должны выполнить свою «сводническую» миссию, убрать излишние бюрократические барьеры, сократить путь предприятий друг к другу. Чтоб от контактов они переходили к контрактам. Первая группа директоров направляется в Кузбасс уже на следующей неделе.

А позднее надеюсь побывать у вас и сам.



Встреча А. Тулеева с трудящимися чебоксарского тракторного завода.

Фото Юрия Юрьева.

старт

С чего начинаем

о японии

Взаимодействие начинаем почти с нуля. Оживленные потоки взаимных связей Кузбасса и Чувашии за годы реформ почти совсем пересохли. Наши угольные предприятия были крупнейшими потребителями машин Чебоксарского завода промышленных тракторов. Но в 1998 году было куплено всего 3 трактора. Также поступило 9 насосов, 250 электромоторов, 1000 пар резиновой обуви. Примерно в тех же объемах поступили пакеты, краски, керамическая плитка и тепловые конвекторы.

Из Кузбасса в республику ушло 135 тысяч тонн угля (трехдневная потребность «Кузбассэнерго»), 1,3 тысячи тонн кокса, 2,9 тысячи тонн чугуна, 1 миллион тонн проката, 2,4 тысячи тонн химических волокон.

5



готовы работать с нами

Не дает терять энергию

Совместное (со Швейцарией и Швецией) предприятие «АББ Реле-Чебоксары» известно нашим специалистам. Системы релейной защиты БРАС работают в Северных сетях «Куббассэнерго», вода и другое оборудование действуют там же и на подстанции Новоленинская. Но предприниматели могут оснастить не только энергетиков. Он может предоставить электрооборудование для металлургии — от разнообразных распределительных устройств до систем управления доменных печей, конвертеров и электроплавильных агрегатов алюминиевой промышленности.

Перечень изделий для горного дела также занимает

длинный список — от комплексного оборудования для экскаваторов и конвейерных лент до систем шахтного подъема и технологической радиосвязи.

Контракты на внедрение систем управления энергосбережением наших специалисты считают наиболее перспективными. Первый договор с «Кузбассэнерго» уже подписан. А в минувшую пятницу, 20 февраля, губернатор провел встречу с президентом российского филиала концерна «Г. Малабишич».

428023, Чебоксары, проспект И. Яковleva, 5, т. (8352) 21-05-06, факс 21-05-03. E-mail abb@0.chtts.ru



техника для созидания

Старый знакомый из Чебоксар

Как выяснилось во время встречи на крупнейшем предприятии республики — «Промтракторе», главным адресатом поставок промышленных тракторов был Кузбасс.

Собственно говоря, чебоксарский завод, история которого начинается с 1972 года, изначально создавался для насыщения народного хозяйства страны промышленными тракторами тяжелого класса. Это позволяло ликвидировать зависимость СССР от закупок тяжелых бульдозеров и трансформаторов за рубежом. Завод быстро строился и параллельно осваивал выпуск первой модели. Бульдозер-рыхлитель Т-330 под номером 1 вышел через три с половиной года после начала забивки свай.

Все последующие годы — это постоянная борьба за достижение мирового уровня машин по техническим параметрам, надежности, обслуживанию и условиям поставок. В

1988 году с главного конвейера сошел 10-тысячный трактор. Завод уверенно наращивал мощности до начала экономической разгрузки девяностых годов. Платежеспособный спрос упал более чем в десять раз, производство соответственно тоже. В стремлении сохранить коллекцию завод был вынужден расстаться со своими инфраструктурами, начать многостороннюю реструктуризацию, замене двигателями воздушного охлаждения на мотор с водяным охлаждением. Восстановленный трактор сопровождается сервисной службой завода в течение года, или 1500 моточасов. В расчете оплаты трактора после капитального ремонта завод может рассмотреть предложение о приемке бывших в употреблении тракторов заказчика.

На нынешний год, исходя из реальных заказов, запланирован объем продаж тракторов на 35 процентов выше прошлогоднего. Намечены новые меры повышения надежности узлов, потребительских качеств, предусмотрены новые виды услуг.

«Промтрактор» смотрит в будущее с оптимизмом.

Н.БАННИКОВ,
В.ЛОГИНОВ.

НА СНИМКЕ: наиболее популярная машина сегодняшнего дня Т-35.01 р-1, мощность 480 л.с.
428033, Чебоксары, тел. (8352) 23-72-18, факс (7-8352) 23-32-06, e-mail prince@chtts.ru



СОГЛАШЕНИЕ о сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и правительством Чувашской Республики

Правительство Чувашской Республики и администрация Кемеровской области, именуемые в дальнейшем Сторонами, основываясь на сложившихся дружественных отношениях и традиционных взаимовыгодных связях, выражая взаимную заинтересованность в дальнейшем расширении и укреплении равноправного сотрудничества в различных сферах деятельности, руководствуясь действующими законодательствами Российской Федерации, Чувашской Республики и Кемеровской области, заключили настоящие Соглашение о нижеследующем:

Статья 1. Стороны развивают двусторонние отношения на принципах равноправия, невмешательства во внутренне дела друг друга и взаимовыгодного сотрудничества.

Статья 2. Стороны обязуются поддерживать добрые отношения с политическим, экономическим, экологическим и иным учреждениями другой Стороны.

В случае возникновения стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций Стороны выражают готовность оказывать взаимную помощь.

Статья 3. Стороны регулярно обмениваются делегациями, обсуждают вопросы развития межрегиональных отношений, дружбы и сотрудничества, проводят совместные консультации по актуальным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Стороны способствуют установлению, сохранению и расширению прямых связей и сотрудничества между органами государственной власти и местного самоуправления, хозяйствующими субъектами Сторон, а также общественными и иными организациями.

Статья 4. Стороны содействуют развитию межрегиональной экономической интеграции, развитию связей в сферах здравоохранения, образования и культуры.

Стороны оказывают содействие в осуществлении сотрудничества между органами и учреждениями культуры, творческими союзами и общественными организациями, национально-культурными центрами, ассоциациями и фондами, относящимися к сфере культуры и науки.

Стороны согласовывают и осуществляют ежегодные программы культурного обмена, в том числе организовывают выставки, концерты, фестивали.

Стороны способствуют расширению информационного обмена, укреплению связей в области туризма и спорта.

Статья 5. Настоящее Соглашение является основой для заключения соглашений между органами исполнительной власти, иных организаций по конкретным вопросам деятельности Сторон и не затрагивает обязательств Сторон по договорам и соглашениям, заключенным с другими субъектами Российской Федерации.

Статья 6. Стороны обязуются проводить консультации по согласованию вопросов выполнения положений настоящего Соглашения, а также по обсуждению взаимных поправок и дополнений к нему, приводящих к изменению сущности настоящего Соглашения.

Поправки и дополнения к Соглашению вступают в силу после подписания соответствующих протоколов.

Статья 7. Для выполнения положений настоящего Соглашения вступают в силу с даты его подписания, заключаются сроком на три года и остаются в силе на последующие годы, если ни одна из Сторон не заявят путем письменного уведомления другой Стороны за шесть месяцев до истечения соответствующего срока о своем намерении прекратить действие Соглашения.

Согласовано в г. Чебоксары _____ февраль 2000 г. в двух экземплярах на русском языке, по одному для каждой из Сторон.

За администрацию Кемеровской области
губернатор
Кемеровской области
А. Г. ТУЛЕЕВ.

За правительство Чувашской Республики
президент
Чувашской Республики
Н. В. ФЕДОРОВ.

Песня требует души

По популярности, особенно в молодежной среде, эстрада наверняка опережает многие виды искусства. Поэтому правомочно в Кузбассе в 1999–2000 годах проводится фестиваль-конкурс эстрадных программ. К участию приглашены вокально-инструментальные ансамбли, эстрадные музыкальные коллективы, солисты-исполнители. Организаторы конкурса – департамент культуры администрации области, центр народного творчества и досуга. Фестиваль-конкурс эстрадных музыкальных жанров «Кузбасс-2000» проводится в три тура. Первый – отборочный в городах и районах. Второй тур – зональный. И, наконец, третий, финальный тур, в котором будут участвовать лучшие исполнители, назовут лауреатов областного фестиваля-конкурса.

Позади два тура. Можно уже смело говорить о предварительных результатах. По географическому принципу участники разделяются на три зоны: северную, центральную и южную. Первую в Белово «стартовала» южная зона. Северная и центральная вышли на творческое соревнование вместе.

Юг был предел зрен че- тырнадцати коллективами, среди которых вокально-инструментальные ансамбли, рок-группы, солисты-исполнители, эстрадные оркестры.

Решением жюри места в этой зоне распределились так: первое – группа «Маверик» (ЦДК Белова, рук. С. Хайдаров), второе место – группа «Кемпинг» (ДК «Шахтер». Осинники, рук. А. Ярцев), третье место – группа «Черная вдова» (ДК шахтостроителей. Новокузнецк, рук. З. Выскре- бенцев). Среди вокально-инструментальных ансамблей второе место присуждено и ВИА «Алеко» (Гурьевский РДК, рук. А. Гафаров). Решено пригласить на финальный тур фестиваля и два эстрадных оркестра – из Белова (рук. С. Ильин) и коллектива из Прокопьевска (рук. Н. Дурновцев).

Второй тур северной и цен-

тральной зон проходил на сцене Дворца культуры Кемеровского района. Поговорим об этом конкурсном концерте не сколько подробнее.

К сожалению, дурную услугу оказывает самодеятельным эстрадным артистам родное центральное телевидение. Мелькающие день и ночь на телезраниях нынешние «звезды» различного калибра волей-неволей служат образцом для подражания. Клиповое, модное, но далеко не всегда разумное толкование песни, чуть ли не обязательные «подтанцовки», низкий уровень стихов (если тексты нынешних шлягеров вообще можно назвать стихами) и прочие атрибуты телевизионной эстрады не могут не оказывать на уровне мастерства и эм情感ного художественного вкуса самодеятельных эстрадных певцов.

Вот и в ходе зонального смотра члены жюри и зрители довелось увидеть и услышать немало «современного». К примеру, щемящий романс «Пара гнедых», известный в исполнении действительно выдающихся мастеров, вдруг превратился в... фриульский вальсочек. Абсолютно не вдаваясь в смысл произносимых под музыку слов, почему-то пытаясь...



марин» отличается хорошей культурой звучания. Причем все участники группы прекрасно понимают, о чем поют, отлично настроение песни, ее зрителей. Конечно, мы услышим этих девушек и парней на концерте.

Сегодня, как никогда, не имеет смысла при оценке творческого уровня коллектива решительно разделить их на городские и сельские. И это доказала группа тяжинского районного Дома культуры «Сибирский тракт», которой руководит Валерий Лазутин. При том, что с тяжинцами соперничали довольно известные городские певцы жюри единодушно присудило «Сибирскому тракту» первое место в зональном конкурсе.

Нельзя не сказать о ВИА «Престо» кемеровского Дворца культуры строителей. Этот коллектив, которым руководит Илья Ляхов.

опытный музыкант Алексей Сбитнев, более полутора десятков лет радует своими выступлениями поклонников эстрадной музыки. На конкурсе ансамбль отличалась высокая музыкальная культура, слаженность, исполнительская точность. Хотелось бы только пожелать музыкантам большей свободы сценического поведения.

Зато инструментальная группа «Джем» под руководством Евгения Москвитина, представлявшая на конкурсе Промышленновский район, буквально покорила зрителей. Победа в этом году досталась группе «Джем», которая впервые на зональном конкурсе стала чемпионом. Кстати, это не единственный успех группы. В прошлом году «Джем» занял первое место на областном конкурсе «Сибирский тракт».

Значится в ряду творческих мероприятий, посвященных 55-летию Победы в Великой Отечественной войне. К сожалению, не оговорено обязательное включение в программу выступлений конкурсантов произведения, посвященного знаменательной дате. Жаль. Великолепные песни военных лет, песни о сегодняшних воинах заметно украсили бы репертуар участников фестиваля.

Но еще есть время. Ведь заключительный тур намечено провести в юбилейном мае. И пусть в эти праздничные дни в час финала со сцены прозвучат мелодии – свидетели и участники военных трудных дней. Пусть прозвучат песни, которые шли с солдатами дарами боев, или к драгоценной Победе.

Илья ЛЯХОВ.

попытка портрета

По своей ли воле ловчит предприниматель

но. Зарегистрируй предприниматель, построй здание или арендуй помещение, завези товар, нанимай работников, организуй работу и постоянно все контролируй (начиная с растаста). Во всяком случае тут и поминут нет о восьмичасовом рабочем дне, когда о работе можно сразу же забыть. Дело, производство, собственность за-

ставляют думать и заниматься почти 24 часа в сутки.

Возможно, современным предпринимателям далеко до революционных дельцов, которые вели миллионы дела под честное слово. Но в большинстве своем наши современники – люди обязанные и по-своему честные. Правда, учат и тот факт,

что у тебя есть достаточно рисков. Вот и деятельность опасна.

«Атомуже в мире предпринимателям и без того достаточно рисков. Вот и деятельность опасна.

Чем руководствуются предприниматели при найме работников? В первую очередь самым примитивным – продавцы не должны своим видом отпугивать клиентов. Немаловажно и требование от претендента на место и профессионального знания дела и умения делать его хорошо. Типичный представитель корпорации не хочет передавать свою работу ботинкам котелку. Но отнюдь не едиоком, дававшим себя поощряют, добавив им зарплату за счет менее удачливых.

Вообще у мелких предпринимателей в общении с наемными работниками бывает всякое. Есть такие хитроумные, что берут сотрудников с испытательным сроком без оплаты. А при истечении срока отказываются от них и набирают новых.

Могут как хозяева взять из магазина что хотят, а потом заставить продавца оплатить недостачу. Хозяева подозрительны к своим работникам, но выдают это за контроль. Контролируют как умеют. Например, пересчитывают за своим бухгалтером все платежные документы. Конечно, и бухгалтер, и коммерческий директор могут работать нечестно.

Могут что-то утаить от хозяина, воспользоваться его деньгами и просто «подставить». Но подозрительность может идти дальше. Человек разбирается в людях, не замечает очевидных изъянов, не обращает внимание на то, что у него на столе лежит.

Уровень личных доходов средних и мелких фирм также, что вполне хватает на квартиру, регулярные обновления недорогих иномарок и покупку продуктов без оглядки на цену.

Чем руководствуются предприниматели при найме работников? В первую очередь самым примитивным – продавцы не должны своим видом отпугивать клиентов. Немаловажно и требование от претендента на место и профессионального знания дела и умения делать его хорошо. Типичный представитель корпорации не хочет передавать свою работу ботинкам котелку. Но отнюдь не едиоком, дававшим себя поощряют, добавив им зарплату за счет менее удачливых.

Вообще у мелких предпринимателей в общении с наемными работниками бывает всякое. Есть такие хитроумные, что берут сотрудников с испытательным сроком без оплаты. А при истечении срока отказываются от них и набирают новых.

Могут как хозяева взять из магазина что хотят, а потом заставить продавца оплатить недостачу.

Хозяева подозрительны к своим работникам, но выдают это за контроль. Контролируют как умеют.

Например, пересчитывают за своим бухгалтером все платежные документы. Конечно, и бухгалтер, и коммерческий директор могут работать нечестно.

Могут что-то утаить от хозяина,

воспользоваться его деньгами и просто «подставить».

Но подозрительность может идти дальше.

Человек разбирается в людях,

не замечает очевидных изъянов,

не обращает внимание на то,

что у него на столе лежит.

Одна из важнейших условий сохранения любой фирмы (боль-

шой или маленькой) – точное знание владельцем экономических и налоговых законов и основ бухгалтерского учета. В этом случае руководитель сможет проконтролировать своих работников.

Много времени, сил, а иногда и денег уходит на общение с контролирующими органами. Их задача – налоговая инспекция и полиция, санитарная инспекция, госторгнадзор, санэпиднадзор. Можно ли назвать предпринимателя жертвой всех выше-названных организаций? Не скажу, что это возможно. Но скажу, что, ради доходов хозяин может и закон нарушить, и продать просроченный и опасный для здоровья товар, просто обезвредить или обмануть покупателя. Но разговоры о продажах: проверяющих организаций сильно преувеличены. Если более или менее выполняются законы, то и нет необходимости давать взятки. Если же предприниматель вступает на кривую дорожку нарушений, то даёт возможность добить себя всем – и налоговой инспекцией и рэкетирам. Как бы ни издалились над предпринимателем, придется напомнить ему о своем зорко, рационально зорко в том есть.

Другое дело, что закончили несовершенство плохо прописанных пределов изъятия прибыли, что уроверены аренды завышены, что оформление любого начинания связано с волокитой, непомерными расходами. Но пока человек жив, он надеется на лучшее, на более разумное устройство общества.

Тогда и предпринимателю не надо будет ловчить, подстраиваться, и им не будут пугать детей. При близком рассмотрении он не так ужhausen, неотесан и неразборчив в средствах. Просто не надо ставить его в неврозы, чтобы образование не только в учебных заведениях, но и дома.

1968. США заканчивают регулярные полеты с ядерными бомбами.

1992. Референдум о независимости Республики Босния и Герцеговина.

В этот день ушли:

468. Св. Хилариус, 46-й римский папа.

СПОРТРЕНА

хоккей с мячом

Финиш на «Старте»

«Кузбасс» – «Старт» (Нижний Новгород) – 4:1 (0:4).

1/4 финала. Стадион «Химик», 27 февраля, «2 С», 21000 зрителей.

Судья И. Синер (Омск).

«Куббас»: Стародид,

Большаков, Дубинин, Милюков,

Витухин, Смирнов, Смирнов,

Кутиков, Смирнов, Смирнов,

Константинов, Бессонов,

Никитин, Губарев.

«Старт»: Битухин (17), В. Кутиков (38), Большаков (49), Бессонов (63), у «Старта» – Шитов.

На 3-й минуте Константина

(«Кузбасс») не оговорено

закончилось

закончилось